

# Pokroky matematiky, fyziky a astronomie

---

Ze života JČSMF

*Pokroky matematiky, fyziky a astronomie*, Vol. 38 (1993), No. 3, 184

Persistent URL: <http://dml.cz/dmlcz/139567>

## Terms of use:

© Jednota českých matematiků a fyziků, 1993

Institute of Mathematics of the Academy of Sciences of the Czech Republic provides access to digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain these *Terms of use*.



This paper has been digitized, optimized for electronic delivery and stamped with digital signature within the project *DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library* <http://project.dml.cz>

Uvedené činnosti neudávajú vyčerpávajúci súhrn aktivít a výsledkov prác prof. RNDr. Jozefa Garaja počas jeho 46ročného pôsobenia na STU. Je treba však zdôrazniť, že Slovenská technická univerzita a slovenská fyzika má v osobe prof. Garaja osobnosť vysoko odborne erudovanú s obdivuhodnými invenčiami a zriedkavými organizačno-riadiacimi schopnosťami. Je známy svojou otvorenosťou a úprimnosťou. V kolektíve svojich spolupracovníkov vyniká nielen svojimi skúsenosťami, ktoré nezištne odovzdáva svojim kolegom, svojim pedagogickým majstrovstvom, do ktorého rád zaučá mladších spolupracovníkov, ale aj optimistickým postojom k rieše-

niu vážnych i menej vážnych situácií. Je obdivuhodne mladý duchom, čo možno dokumentovať aj tým, že minulej zimy sa s bežkami zúčastnil katedrovej lyžovačky.

Čo záverom zaprial nášmu jubilantovi? Za kolektív terajších spolupracovníkov mu prajem dobré zdravie — aspoň také ako doteraz, veselú myseľ — aspoň takú ako doteraz a veľa, veľa radosti v rodinnom kruhu — aspoň toľko ako doteraz. My si prajeme, aby prof. RNDr. Jozef Garaj pôsobil medzi nami ešte ne jeden semester.

*Ján Kalužný*



### 130. VÝROČIE ZALOŽENIA JEDNOTY — SPOLOČNÁ SCHÔDZA BRATISLAVSKÝCH POBOČIEK

Propagačná komisia HV JSMF pripravila slávnostnú schôdzu oboch bratislavských pobočiek JSMF venovanú 130. výročiu založenia „Spolku pro volné přednášky z matematiky a fysiky“, ktorý sa považuje za začiatok našej Jednoty — českej i slovenskej.

Schôdza sa konala 30. septembra 1992 na pôde Matematicko-fyzikálnej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave v Mlynskej doline. Slávnostný príhovor predniesol predseda JSMF prof. dr. MICHAL GREGUŠ, DrSc., pred vchodom do matematického pavilónu pri pamätnej doske venovanej Jurovi Hroncovi. (Ako je známe, prof. Jur Hronec bol jedným z prvých slovenských členov JČMF (1921) a veľkým širitelom myšlienok Jednoty na Slovensku. Taktiež bol prvým povojnovým predsedom Odboru JČMF v Bratislave.) Schôdza ešte pokračovala v posluchárni C dvoma prednáškami a diskusiou.

V prvej prednáške prof. dr. JÚLIUS KREMPASKÝ, DrSc., (bývalý predseda) rekapituloval činnosť JSMF za posledné desaťročie a poukázal na problémy, ktoré JSMF očakávajú. V druhej prednáške prof. dr. BELOSLAV RIEČAN, DrSc., ilustroval na príklade prof. Šofra osudy obetavého širitela osvetly na slovenskom vidieku. (Prednáška prof. Riečana vyjde aj v Pokrokoch pod názvom *Z histórie jeho života*.)

V diskusií sa okrem spomienok starších členov Jednoty hovorilo hodne aj o tom, či by sa JSMF mala ešte rozpadnúť (na matematickú a fyzikálnu časť), alebo nie. Vo vzťahu ku JČMF sa konštatovalo, že vzhľadom na dobrú tradíciu, chceme aj v budúcnosti pestovať úzku spoluprácu s českými kolegami.

*Tibor Katriňák*